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Tarif 
für die Quellensteuer auf Kapitalleistungen öffentlich-rechtlicher Vorsorge 

Gültig ab 1. Januar 2011 
_____________________________________________________ 
 
Die Quellensteuer auf dem Bruttobetrag der Kapitalleistung  
(abgerundet auf die nächsten 1'000 Fr.) beträgt: 
 

Kantons-, 
Gemeindesteuer auf den ersten Fr.  25'000.-- 12  % 
 auf den weiteren Fr.  25'000.-- 12  % 
 auf den weiteren Fr.  25'000.-- 12  % 
 auf den weiteren Fr.  25'000.-- 12  % 
 auf den weiteren Fr.  25'000.-- 12  % 
 auf allen weiteren Beträgen 12  % 
 
Bundessteuer auf den ersten Fr.   25'000.-- 0.00 % 
 auf den weiteren Fr.   25'000.-- 0.20 % 
 auf den weiteren Fr.   25'000.-- 0.55 % 
 auf den weiteren Fr.   25'000.-- 0.90 % 
 auf den weiteren Fr.   25'000.-- 1.30 % 
 auf den weiteren Fr.   25‘000.-- 2.05 % 
 auf den weiteren Fr. 740'000.-- 2.60 % 
 auf Beträgen über Fr. 890'000.-- 2.30 % 

 
In der Praxis kann die Quellensteuer wie folgt ermittelt werden: 
 
1. Für Kapitalleistungen bis Fr. 160'000.-- 

Diese Steuer ist direkt aus der Tabelle auf der Rückseite ablesbar. 
 
Beispiel:  
Die Quellensteuer auf einer Kapitalleistung von Fr. 88'000.-- beträgt Fr. 10'864.50 

 
 

2. Für Kapitalleistungen von Fr. 161'000.-- bis Fr. 890'000.-- 
Die Steuer setzt sich zusammen aus Fr. 20'710.-- auf den ersten Fr. 160'000.--  
gemäss Tabelle und  14.60 % auf dem Fr. 160'000.-- übersteigenden Teil der 
Kapitalleistung. 
 
Beispiel:  
Die Quellensteuer auf einer Kapitalleistung von Fr. 675'000.-- beträgt Fr. 95'900.--  
(Fr. 20'710.-- auf den ersten Fr. 160'000.-- zuzüglich 14.60 % von Fr. 515'000.-- 
= Fr. 75'190.--) 

 
 
3. Für Kapitalleistungen über Fr. 890'000.-- 

Die Steuer beträgt einheitlich 14.30 % des Gesamtbetrages. 
 

 
Beispiel: 
Die Quellensteuer auf einer Kapitalleistung von Fr. 2'000'000 beträgt Fr. 286'000.--  
(14.30 % von Fr. 2'000'000.--). 
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Fr. Fr. Fr. Fr. Fr. Fr. Fr. Fr. 

1'000 120.00 41'000 4'952.00 81'000 9'961.50 121'000 15'205.50 
2'000 240.00 42'000 5'074.00 82'000 10'090.50 122'000 15'338.50 
3'000 360.00 43'000 5'196.00 83'000 10'219.50 123'000 15'471.50 
4'000 480.00 44'000 5'318.00 84'000 10'348.50 124'000 15'604.50 
5'000 600.00 45'000 5'440.00 85'000 10'477.50 125'000 15'737.50 
6'000 720.00 46'000 5'562.00 86'000 10'606.50 126'000 15'878.00 
7'000 840.00 47'000 5'684.00 87'000 10'735.50 127'000 16'018.50 
8'000 960.00 48'000 5'806.00 88'000 10'864.50 128'000 16'159.00 
9'000 1'080.00 49'000 5'928.00 89'000 10'993.50 129'000 16'299.50 

10'000 1'200.00 50'000 6'050.00 90'000 11'122.50 130'000 16'440.00 
11'000 1'320.00 51'000 6'175.50 91'000 11'251.50 131'000 16'580.50 
12'000 1'440.00 52'000 6'301.00 92'000 11'380.50 132'000 16'721.00 
13'000 1'560.00 53'000 6'426.50 93'000 11'509.50 133'000 16'861.50 
14'000 1'680.00 54'000 6'552.00 94'000 11'638.50 134'000 17'002.00 
15'000 1'800.00 55'000 6'677.50 95'000 11'767.50 135'000 17'142.50 
16'000 1'920.00 56'000 6'803.00 96'000 11'896.50 136'000 17'283.00 
17'000 2'040.00 57'000 6'928.50 97'000 12'025.50 137'000 17'423.50 
18'000 2'160.00 58'000 7'054.00 98'000 12'154.50 138'000 17'564.00 
19'000 2'280.00 59'000 7'179.50 99'000 12'283.50 139'000 17'704.50 
20'000 2'400.00 60'000 7'305.00 100'000 12'412.50 140'000 17'845.00 
21'000 2'520.00 61'000 7'430.50 101'000 12'545.50 141'000 17'985.50 
22'000 2'640.00 62'000 7'556.00 102'000 12'678.50 142'000 18'126.00 
23'000 2'760.00 63'000 7'681.50 103'000 12'811.50 143'000 18'266.50 
24'000 2'880.00 64'000 7'807.00 104'000 12'944.50 144'000 18'407.00 
25'000 3'000.00 65'000 7'932.50 105'000 13'077.50 145'000 18'547.50 
26'000 3'122.00 66'000 8'058.00 106'000 13'210.50 146'000 18'688.00 
27'000 3'244.00 67'000 8'183.50 107'000 13'343.50 147'000 18'828.50 
28'000 3'366.00 68'000 8'309.00 108'000 13'476.50 148'000 18'969.00 
29'000 3'488.00 69'000 8'434.50 109'000 13'609.50 149'000 19'109.50 
30'000 3'610.00 70'000 8'560.00 110'000 13'742.50 150'000 19'250.00 
31'000 3'732.00 71'000 8'685.50 111'000 13'875.50 151'000 19'396.00 
32'000 3'854.00 72'000 8'811.00 112'000 14'008.50 152'000 19'542.00 
33'000 3'976.00 73'000 8'936.50 113'000 14'141.50 153'000 19'688.00 
34'000 4'098.00 74'000 9'062.00 114'000 14'274.50 154'000 19'834.00 
35'000 4'220.00 75'000 9'187.50 115'000 14'407.50 155'000 19'980.00 
36'000 4'342.00 76'000 9'316.50 116'000 14'540.50 156'000 20'126.00 
37'000 4'464.00 77'000 9'445.50 117'000 14'673.50 157'000 20'272.00 
38'000 4'586.00 78'000 9'574.50 118'000 14'806.50 158'000 20'418.00 
39'000 4'708.00 79'000 9'703.50 119'000 14'939.50 159'000 20'564.00 
40'000 4'830.00 80'000 9'832.50 120'000 15'072.50 160'000 20'710.00 

 


